



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

两会快评

# 医保立法坚持公平统一，激发更强大力量

1月16日下午，在江苏省十四届人大一次会议南京代表团小组审议《江苏省医疗保障条例(草案)》时，省人大代表、南京市江宁区善晖社会工作服务中心负责人高洁表示，相信有了《江苏省医疗保障条例》，我们将拥有更强大的力量与病魔做抗争。这一话语，成为大家的共同心声。

医疗保障是增进民生福祉，减轻群众就医负担的一项制度安排。实现医保制度法治化，是提高医疗保障水平，破解群众“急难愁盼”的核心路径。加强医保立法工作，颇为急切。当我们拥有了一部关于医疗保障的专门法规后，可以极大推动医疗保障工作高质量发展，在更广泛领域帮助群众解决实际问题。

实现医保制度法治化，是提高医疗保障水平，破解群众“急难愁盼”的核心路径。加强医保立法工作，颇为急切

应该看到，相关立法，拥有现实的现实基础。近年来，江苏医疗保障部门在深化改革、完善政策、加强管理、优化服务等方面取得明显成效，群众医药负担大幅减轻。当前，江苏基本医疗保险参保率常年维持在98.5%以上，“两定机构”超过4.5万家，医保基金年收入超过2000亿，支出超过1800亿。这一成绩十分突出，充分显示了医疗保障制度和机制的活力和张力。多年来，在待遇保障、医保支付、医保管理服务等方面，具有一些成熟做法和经验，将这些做

法和经验形成为法律规范，可以更好地保障参保群众的切身利益。

但同时，正如有关部门在立法过程中所直言，全省医疗保障治理体系、治理能力建设与新时代医保高质量发展新要求、新任务相比仍有差距，须通过法治化途径予以解决，将成功经验做法通过立法予以巩固。在这种情况下，相关立法工作势必承担起致力于扩大优势、消除短板、突出制度公平性、托举群众更大呼声的重任。《江苏省医疗保障条例(草案)》将应保尽保、保障基本、

公平适度作为基本内容，首次明确了长期护理保险制度的筹资机制和功能定位，并率先提出建立罕见病用药保障机制，便是明证。

当前，在区域发展还存在不平衡、各市职工基本医保缴费费率不一、就业新形态不断出现、异地就医成为越来越多人刚需等背景下，人民群众医疗保障需求具有多元性、复杂性特点。坚持问题导向，坚持公平统一，通过立法和制度顶层设计，进一步减轻群众医药负担，为群众生命健康保驾护航，让每一个人都不会掉队，成为摆在我们眼前的重任。唯有如此，才能激发出更强大的力量，助力个体击退病魔。

现代快报首席评论员 戴之深

我说

## 处罚在高铁上吸烟者，发出严肃警示

近日，一高铁在运行中突然降速，烟感报警器报警，民警发现一男乘客躲厕所吸烟。处理过程中，另一列高铁上也有一乘客吸烟被查。铁路公安根据《铁路安全管理条例》和造成后果，分别对黄某和王某处以行政拘留5日和罚款600元的治安处罚。(1月17日澎湃新闻)

经查，两人均因烟瘾发作在车上抽烟，他们不知道在列车吸烟是违法行为。然而，公共场所禁止吸烟，是妇孺皆知的常识。在高铁上抽

烟不仅会产生异味及有毒有害气体，影响到其他旅客的乘车体验和身体健康，更会对列车运行带来极大的安全隐患。每一列动车上都设置了千余个传感器，旅客在列车上一旦吸烟，产生的烟雾就会触发烟雾报警器，如果在1分钟内如不能及时解除的话，列车就会自动减速甚至停车，严重扰乱了正常的行车秩序，导致旅客无法安全准时到达，降速或停车时间过长的话，还有可能会导致大面积列车晚点。

旅客在列车上吸烟，也为法律法规严格禁止。《铁路安全管理条例》明确：在动车组列车上吸烟将被处以500元至2000元不等的行政处罚、拘留以及被禁乘火车180天。如果吸烟导致列车火灾等严重后果的，吸烟者还会被依法追究刑事责任。

近年来，因为在列车上过烟瘾被警方处罚的旅客为数不少。2023年春运开启一周内，长沙铁路公安处乘警支队值乘的旅客列车已经发

生了3起在车厢厕所内吸烟触发烟雾报警器事件，3名肇事者均受到相应的行政处罚。

旅客在乘坐高铁时吸烟受到处罚，理所应当，挑战法律必须付出代价。警方依法对相关行为进行严惩，彰显了法律的严肃性，震慑了“蠢蠢欲动”者，也提示了在公共场所保持基本礼仪的重要性。快过年了，外出旅行，自律须臾不可忘，千万别以身试法，给自己找不自在。

扬州 维扬书生

体彩专版

# 春节期间这有一款不停售的体育彩票



春节期间，体彩将迎来休市，除即开型彩票外，停止其他类型彩票游戏的销售、开奖和兑奖。即日起至2023年2月9日，江苏体彩针对面值20元的“瑞兔呈祥”和面值50元的“新春大吉”独家开展派奖活动，最高中100万送100万！截至1月16日，活动已派奖743万多元。

### 体彩春节休市十天

根据要求，2023年春节休市期间，体彩休市时间为2023年1月19日0:00至1月28日24:00。休市期间，除即开型彩票外，停止其他类型彩票游戏的销售、开奖和兑奖。

其中，体育彩票“超级大乐透”“7星彩”“7位数”“排列3”“排列5”游戏于2023年1月19日(星期四)0:00停止销售，1月29日(星期日)0:00恢复销售。体育彩票足球传统游戏的竞猜场次安排、开售时间、停售时间和开奖时间等，按体育总局彩票中心公布的相关竞猜场次安排执行。全国联网单场竞猜足球游戏、篮球游戏于1月18日(星期三)22:00停止销售，1月29日(星期日)11:00恢复销售。具体事项以中国竞彩网(www.sporttery.cn)公告为准。

为保障购彩者权益，各类游戏兑奖期最后一天在春节休市期间的，兑奖截止时间顺延至休市后第一天(1月29日)；游戏兑奖期含春节休市期间10天(含1月28日)的，兑奖截止时间顺延三天。

### 这款彩票春节期间不停售

体彩新春主题即开票正在我省热销，尤其是江苏体彩独家开展派送活动的两款票“瑞兔呈祥”和“新春大吉”深受彩友欢迎。春节期间，即开体彩顶呱刮不停售，陪伴广大购彩者一起喜气洋洋过大年。

目前共有多达六款体彩新春主题即开票在江苏热卖，大家可以走进身边的体彩店选择自己喜爱的品种。这六款票分别为：“卯兔”“玉兔贺岁”“红包来啦”“爱冰雪一起赢”“瑞兔呈祥”以及“新春大吉”。

即日起至2023年2月9日，江苏体彩针对两款新春即开票独家开展派奖活动。活动期间，对单张彩票兑取面值20元“瑞兔呈祥”游戏100万元、50万元、200元、100元、30元奖级的中奖者，分别派送100万元、50万元、100元、50元、15元的固定奖金。对单张彩票兑取面值50元“新春大吉”游戏100万元、50万元、200元奖级的中奖者，分别派送100万元、50万元、100元的固定奖金。截至1月16日，全省累计派出奖金7433455元。 苏彩

### 彩市万花筒

## 体彩大乐透开出2注1000万元一等奖

1月16日，体彩超级大乐透第23007期开奖，前区开出号码“02、03、24、30、32”，后区开出号码“01、06”。当期全国销量为2.70亿元，为国家筹集彩票公益金9730万元。

当期全国开出2注1000万元基本投注一等奖，分落广东广州、福建福州。稍显遗憾的是，由于未采用追加投注，当期两地幸运购彩者在单注一等奖方面错过了800万元追加奖金，与单注1800万元封顶的

追加投注一等奖擦肩而过。追加投注是超级大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

当期二等奖开出48注，每注奖金33.89万余元；其中11注采用追加投注，每注多得奖金27.11万余元。追加后，二等奖单注总奖金61万余元。

奖池方面，当期开奖结束后，12.14亿元滚存至1月18日(周三)

开奖的第23008期，这也将是超级大乐透春节前最后一期开奖。

提醒各位购彩者，自2023年1月1日(第23001期)起，体彩超级大乐透、7星彩、排列3、排列5游戏销售截止时间由当期开奖日20:00调整为21:00，开奖时间由当期开奖日20:25调整为21:25，这项新举措给购彩者们带来了更加便利的购彩体验。各位购彩者可通过电视、广播、网站、手机客户端、报纸等渠道查阅开奖信息。 国彩

## 常州宿迁体彩积极开展“微光行动·爱心暖冬”活动

传统的新春佳节日益临近，节日的氛围渐渐浓厚起来，江苏各省市体彩都积极开展“微光行动·爱心暖冬”活动。常州体彩走访慰问车站工作人员；宿迁体彩为困难群众送去节日慰问金。

### 常州体彩慰问常州北站一线工人

1月10日上午，常州市体育彩票管理中心一行来到常州北站慰问一线工作人员，并为他们送上来自体彩人的关爱和温暖。1月7日，为期40天的2023年春运拉开大幕，今年春运是疫情防控措施进一步

优化调整后的首次春运，跨区域人员流动性加速释放，常州北站作为重要的交通枢纽站，一线工作人员全力以赴保障旅客的便利出行。常州体彩精心准备了年节慰问品，为坚守在一线的北站工作人员送上最真挚的关怀，同时也提醒大家做好个人防护，并叮嘱他们在一线奋战的同时注意自身安全，做好防寒、防疫措施。

### 宿迁体彩走访慰问困难群众

1月10日，宿迁市体育局一行来到宿豫区来龙镇韩集村开展“微

光行动·爱心暖冬”公益走访慰问活动。1月10日下午，宿迁市体育局党组书记、局长带队来到来龙镇韩集村走访慰问，为53家困难群众送上新春祝福并亲手为每户家庭送上300元慰问金，慰问人员与他们拉家常，贴心地沟通交流，了解家中的情况，倾听他们的心声，为他们的自立自信点赞，鼓励他们勇敢面对生活，自强不息，通过自己的勤劳开创未来更加美好的生活。村民王桂喜说到：“很感谢党和国家的关怀，春节前收到体育局的关心祝福和送来的慰问金，心里很温暖。” 苏彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师